

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMINICĂ

Unele puncte importante din planul de muncă al Consiliului Județean Sindical

datorie de onoare a sindicatelor - participarea la construirea liniei Pecica-Nădlac

Întărirea comisiilor de producție și încurajarea inovațiilor în muncă - Crearea de cooperative de producție și valorificare a produselor casnice

Cu două săptămâni în urmă comitetele sindicale din Arad și județ s-au întrunit într-o ședință plenară largă în sala culturală a fabricii IIA., pentru a se trece în revistă activitatea și realizările vechiului plan de muncă din 7 Noiembrie la 21 Ianuarie. Am văzut atunci într-un amplu raport larg și interesant pe care a luat-o mișcarea sindicală în județul nostru atât pe plan economic, cât și pe plan cultural și politic.

Pentru că munca să dea însă rezultate și mai pozitive și pentru că sindicatul nostru să poată avansa și mai mult pe drumul progresului, a fost întocmit un nou plan de muncă pe perioada 22 Ianuarie-31 Martie 1948, plan în care mișcarea sindicală arădănească își va pune pe umerii ei noui și grele sarcini. Redăm aici parte din aceste sarcini cuprinse în noul plan de muncă.

Instructori sindicali voluntari pentru controlarea și îndrumarea muncii sindicale

Un plan organizatoric Consiliul Sindical Județean și-a propus: întărirea sindicatelor și în special a celor din județ. Se va ține în fiecare lună o ședință cu tot activul sindical din oraș, cu preluarea hotărârilor luate de Consiliul Sindical; crearea unui corp special de instructori voluntari care să controleze și să îndrume munca sindicală din oraș și județ. Acest lucru este prevădută înființarea grupurilor sindicale agricole în toate comunele din județ, precum și organizarea grupurilor muncitorilor din atelierelor din județ.

Un alt obiectiv important propus pentru realizare este acela de a valorifica toate forțele și dicale pentru muncile de folos obștești și în special la construirea liniei Pecica-Nădlac.

ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI ÎN MUNCĂ ȘI O STRANSA COLABORARE ÎNTRE MUNCITORII ȘI TEHNICIENII

În cadrul resortului economic-producer, noul plan de muncă prevede o serie de sarcini de a căror îndeplinire depinde într-o mare măsură dezvoltarea cât de largă a producției industriale și în general a bazelor economice. Astfel,

În data de 25 Februarie a.c. s-a stabilit normele de acord în toate întreprinderile se vor urmări și încuraja inovațiile în muncă, popularizând elementele ce se dobândesc în îmbunătățirea metodelor de lucru;

În urmări și controla în comun cu tehnicienii, reducerea cheltuielilor de reparații și planurile de producție

pe secții și pe echipe la marile întreprinderi; se vor întări comisiile de producție, urmărindu-se cât o mai strânsă colaborare între muncitorii și tehnicienii; se va duce o muncă de lămurire pentru întărirea disciplinei în muncă și pentru reducerea absențelor

nemotivate: slăbirea încrederii în producție prin lămurirea și antrenarea maselor; punerea în funcție a tuturor întreprinderilor industriale din județ care nu funcționează, precum și studierea electrificării județului în colaborare cu AGIR-ul.

Ghandi a fost omorât

Din New-Delhi se anunță că Vineri înainte de masă s-a săvârșit un atentat armat contra lui Ghandi, unul din fruntașii politicii hinduse. Ghandi și-a terminat erii postul de câteva zile, urmând să se îndrepte înainte de masă spre locul de rugăciune. El a fost asocierat de câțiva aderenti și în drumul spre locul de rugăciune un tânăr hindus s-a îndreptat spre el, descărcând patru focuri de armă. Ghandi a fost transportat imediat la spital, unde a murit după 35 de minute.

UN CURS SERIE COOPERATIST ÎN CADRUL CONSILIULUI SINDICAL

Resortul cooperatist își propune să pregătească și să organizeze adunări generale a cooperativei de producție și de consum, precum și verificarea comisiilor de administrație a acestor cooperative; introducerea și aplicarea măsurilor noi în cooperative; înființarea unui curs seral cooperatist în cadrul Consiliului sindical și crearea în mediul rural a cooperativei de producție și valorificare a produselor casnice țărănești, în special în regiunile muntoase, pentru valorificarea bogățiilor fructifere.

PREGĂTIREA UNUI MARE AN SAMBLU ARTISTIC PE LANGĂ CONSILIUL SINDICAL

Secția de educație și cultură de pe lângă Consiliul sindical și-a propus în noul plan de muncă o serie de sarcini din care extragem câteva. Astfel, se urmărește terminarea școlilor de cadre existente și înființarea de noi școli în toate județele; deschiderea unei școli de cadre medii pe lângă Consiliul sindical; organizarea unui curs de emfrență (ieri care să predea cursuri în aceste școli; verificarea și dezvoltarea școlilor de perfecționare profesională; continuarea școlilor de alfabetizare existente și deschiderea de noi școli în cadrul sindicatelor; introducerea unei de educație sindicale în căminele și școlile de weekend; formarea unei rețele de corespondenți (Continuare în pag. 3-a)

Situația internațională

Uniunea Sovietică protestează contra trimiterii de trupe americane în Italia

Presa internațională se ocupă pe larg de nota sovietică remisă guvernului american cu privire la violarea tratatului de pace cu Italia. Această notă arată că prin faptul că Statele Unite trimit o nouă unitate navală în porturile Neapole, Tarento, Livorno, Genova, etc., precum și prin faptul că infanteria marinei americane debarcă în aceste porturi, se violează aliniatul I al art. 73 din tratatul de pace cu Italia. Conform tratatului de pace Statele Unite au fost obligate să părăsească Italia mai târziu până la 15 Decembrie 1947.

Copia acestei note a fost remisă tuturor guvernelor, care au semnat tratatul de pace cu Italia.

Postul de radio Paris a anunțat că fruntașul comunist Duclos într-un discurs ținut în adunarea deputaților a criticat în mod sever acest proiect antimuncitoresc.

PARTIDUL SOCIALIST ITALIAN CONTRA BLOCULUI DE VEST

ROMA. Ziarul „Avanti” organul oficial al partidului socialist italian publică un comunicat al partidului prin care acesta se declară hotărât contra aderării Italiei la un bloc de apus. Pentru cazul că guvernul De Gasperi ar adera totuși la un bloc de Vest, partidul socialist cere convocarea imediată a adunării naționale, avându-se în vedere că guvernul De Gasperi și-a asumat obligația de a nu lua hotărâri definitive în materie de politică externă până la noule alegeri.

Campania electorală din Italia începe în mod oficial la 1 Februarie, mandatul adunării naționale expirându-se

Anularea bancnotelor de 5000 - o măsură antimuncitoarească

PARIS. Proiectul pentru devalorizarea francului francez ordonat de către cercurile imperialiste din Washington a dat o grea lovitură poporului francez, care în urma politicii trădătoare a guvernului Schuman a fost aservit dolarului.

Acest proiect al lui Schuman atinge în primul rând muncitorimea săracă care luni și ani de zile muncind din greu a reușit să economisească o hârtie de 5 mii franci.

Robert Schuman, președintele Consiliului de Miniștri a prezentat comisiei financiare a adunării, un proiect pentru retragerea din circulație a biletelor de bancă de 5 mii franci, eliberând în schimb lor o chitanță provizorie care va fi schimbată apoi într-un bon ram burșabil în termen de 3 ani.

Confederația Generală a Muncii din Franța a criticat în mod violent proiectul premierului Schuman care are un caracter promuncitoresc, cerând vind interesesele imperialismului american. După cum se comunică, comisia financiară a respins proiectul. Cu toate acestea, proiectul a fost prezentat adunării naționale, care l-a votat cu 307 voturi, contra 285.

Sportivi! Luni dimineața apare ziarul „Patriotul Sportiv” cu un bogat material sportiv din țară și străinătate

AVIZ SCOLAR. Examenul de admitere cl. V. la liceul teoretic de fete „Elena Ghiba Birta” din Arad, începe la data de 3 Februarie 1948 ora 8 dim. Programul este așigat la secretariatul liceului. Direcțiunea.

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9

OMUL CU DOUĂ FETE

(Binefăcătorul)

In rolul principal:

RAIMU

și

SUSY PRIM

Cinema ARO

Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30

Azi un film nou

Pentru copii dela 3-73 ani

Fetiță cu părul de aur

Cinema C.F.R. Grădiște

Cel mai senzational film maghiar unde este numai veselie și umor

„Rădeți cu noi”

cu Macsek și Szabó

Jávor Pal, Tolnay Flóri, Mali G.

SAVOY Tel. 23-22
Repr. orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi premieră!

Copie absolut nouă!

Celebrul cuplu:

Katalin Karády

A. Ajtai

In

TIMPURI FERICITE

cu celebre slogane muzicale

„OMNIA” (fost ROYAL) Azi la 10, 11.30, 2, 3.30, 5, 6.30 și 9.30 fix

Regele cowboyului **JOHNNY MAC BROWN** In

MASCATUL DIN SANTA-FE

Actione! Dragoste! Senzatie!

FORUM

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

IN APOI LA VIATA

CLARA TOLNAY—IULIU CSORTOS

Complectare colorată.

Cinema CORSO

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix

Un film serial de proportii uriașe. **Muzică, dans și dragoste**

BARON ȘI VAGABOND

Asia Noris și Fernand Gravey

Cultivatorii de sfeclă de zahăr

Care au contractat în 1946 sau în 1947, sunt obligați a contracta până la 15 Februarie 1948 și a încheia după 10 Martie cel puțin suprafața din unul din cei doi ani anteriori. Cine nu se va conforma, va suferi sancțiunile legilor în vigoare.

Prin cultivarea sfecele de zahăr cultivatorii au următoarele avantaje:

— Prețul actual de 20.000 lei vagonul se va recalcuła în luna August.

— Gratuit primesc 25 kg. zahăr pentru 10 tone sfeclă predată.

— Gratuit primesc 50 la sută borhot umed sau 2 la sută borhot uscat, din

cantitatea de sfeclă predată.

— Primesc 2 la sută metasă, după sfecla predată.

Din acestea, vor primi cu avans la rărit 5 kg. zahăr și 5000 lei per hectar, avans care se repetă în luna August înainte de recoltare.

Pentru cultivatorii din țara Aradului, vom mai instala un cântar-bascul pentru recepționarea sfecele în stația Bujacul Mare.

Contractele se găsesc la delegați din comune, iar pentru cei din orașul Arad, la biroul fabricii.

120 FABRICA DE ZAHAR ARAD

Patriotul Sportiv

Duminică dimineața pe arena Gloria J.S.A. întâlnește pe C.A.M.S.

In cadrul pregătirilor pe care le fac toate echipele divizionare, formația campionilor naționali ITA întâlnește redutabila formație CAMT din Timișoara. Matchul care, desigur, că va prezenta mare interes, se va disputa la orele 11 dimineața. Dat fiind forma bună arătată de CAMT în ultimul match, când a învins pe Oclul din Reșița cu

6:0, jocul de Duminică se anunță a fi o dispută aprigă, iar textiliștii vor trebui să se întrebuițeze serios pentru a câștiga victoria.

Ca deschidere se întâlnesc divizionarele B. CFR și Gloria. In numărul nostru de mâine vom da formațiile echipelor.

Azi pe arena Gloria

Se întâlnesc AMEFA, Indagrara, ASTRA și F. C. Banatul

Azi după amiaza sportivii arădani vor putea asista la două frumoase meciuri de fotbal, în cadrul cărora se întâlnesc: AMEFA, Indagrara, Astra și FC Banatul.

Aceste meciuri au loc cu ocazia jubileului de 20 de ani de activitate a grupurilor sportive din Sănicul Mic-Banatul și care pentru aceste meciuri a pus la joc o cupă frumoasă și două plăchete, care vor răsplăti pe primii trei clasai.

Astfel dela orele 13.30 se dispută jocul AMEFA și Astra, iar în cel de al doilea match Indagrara și FC Banatul. Măine, tot dela orele 13.30 se vor întâlni învingătorii și învingii între ei.

după care se va face distribuirea premiilor.

MARI CONCURSURI INTER-REGIONALE DE LUPTE PENTRU „PREMIUL CALATOR”

Măine după amiază dela orele 14, în sala culturală a uzinei Astra va avea loc un minunat concurs inter-regional de lupte organizat de cercul sportiv „Astra” și la care participă în afară de cele cinci grupuri arădane ITA, Astra, CFR, AMEFA și Tolci și județenele Valea Jiului, Alba Iulia și Deva.

Aceste concursuri sunt dotate cu „Premiul Călător” și vor oferi celor prezenți un spectacol ales și bine organizat.

ASTĂSEARA UN CONCURS MARE DE BOX

Astăseară dela orele 18 va avea loc la cercul cultural al fabricii Indagrara un reușit program sportiv și cultural, urmat de bal, organizat de Cercul Cultural al fabricii.

Programul sportiv este bine aranjat și cuprinde întâlniri dintre cele mai reușite.

Își dau concursul cei mai buni pugiliști ai Aradului, aparținând grupurilor ITA, CFR, Astra și Indagrara.

In afară de spectacolul sportiv, programul cultural este foarte frumos alcătuit și va oferi celor prezenți clipe de destindere.

ATENȚIUNE! Am deschis atelier de instalație de apă caldă Arad, Str. Dr. Ioan Petrucci No. 2.

Primesc reparațiuni de calorifer și instalarea.

EDL TIBERIU Tel. 30-66 (fost atelierul Kreuz Zoltan)

Micapublicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 18. — Un cuvânt costă 5 lei minimum 10 cuvinte. — Cererile de servicii 50% reduse.

Lecții și meditații

INVATATOARE particulară germană din Viena da ore din limba germană. Sofia Moraru, Sarmăgețuza.

Oferte de servicii

CURS NOU dactilografie, contabilitate stenografice începe la 2 februarie „Palas”, Coșbuc 1.

Cereri de servicii

BACALAUREATA caut post de contabilă sau dactilografă. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături

VAND casă cu grădină 110.000, van 6, Grădiște. Ocupabilă imediat.

CAUZA plecării vând estiu: cismă ghier 4500, veston bărbătesc ecru 1800. „Orient”, Brăneanu.

VAND prăvălie de alimente cu sursă mobilă. Adresa la ziar.

UN LOC DE CASA de vânzare. Brăncoveanu 5. Informațiuni: „Olga”, Biroul Republicii 18.

BICICLETA în stare bună cu accesorii de vânzare. Adresa la ziar.

MOTOPOMPA cu motor de benzina grădinarilor în perfectă stare de funcționare. Adresa la ziar.

CASA particulară pentru gospodărie cu grădină și grajd de vânzare. Școalei 23.

CASA urgent de vânzare. Str. Corneliu Brăncoveanu 16.

CAMERA combinată nouă de vânzare. Str. Grigore Coșbuc 1.

LOC DE CASA în Mureșel de vânzare. Informațiuni: Mureșel, Str. M. Ciocic Densuzianu 3.

CARUCIOR adânc Szepessy de vânzare. Str. Kogălniceanu 49, ap. 1, orele 9—13.

VAND 2 căruțe platforme, 2 căruțe fărâncăscă, 1000 șnoși tufei m. circa 15.000 bucăți cărămidă. Adresa: Calea Radnei 45, telefon 41.

DE VANZARE instalație completă pentru decorticat eventual colorat. A se adresa: Pâncota No. 1, moșă comună.

Pierderi

PIERDUT borderou de cumpărare dat dela 1—50 pe 1948, numele: Ier Simon. Declar nul.

PIERDUT buletinul populației, alimente Ianuarie, Februarie, Martie. Szabo Rozalia. Declar nul.

PIERDUT cartela de alimente lunare cenzurie pe numele Cornelia Plugaru. Declar nul.

PIERDUT cartela alimentară lunară—Martie pe numele Szilagy, deasemenea carnet de CFR letinul Biroul Populației Szilagy Rozalia. Declarăm nul.

U. F. A. R. și C. D. E. secția femenina aranjează un bal în seară zilei de 31 Ianuarie la ARO-PALACE. Diferite surprize, bufet, muzică.

O datorie de onoare

—

Indicați și prezentați până în ziua de 1 Februarie a ansamblului artistic al Consiliului sindical care va cuprinde 20 de persoane.

Deasemenea și celelalte secții sindicale asigurări sociale, secția feminină și altele, figurează în noul plan de muncă cu multe sarcini asemenea celor de sus. Și secția feminină își propune formarea mai multor brigăzi de construcții: acțiuni sanitare și culturale educative în județ, controlarea minelor de zi, antrenarea femeilor în muncă sindicală, etc., etc.

Prin obiectivele pe care toate secțiile Consiliului sindical și-au propus să le îndeplinească, mișcarea sindicală din orașul județului Arad va face în perioada următoare un plan de muncă un bun pas înainte, mărindu-se și cuprindându-se. Mișcarea sindicală prin activitatea ei poate să fie o bază puternică și permanentă la dezvoltarea și desăvârșirea omului nostru de democrație populară, la propășirea Republicii Populare Române.

Dr. POP VALER

medic primar

consultă pentru boli de femei și chirurgicale.

Strada Tache Ionescu No. 1

între 3—5 p. m.

Registrul de calculație pentru înregistrarea și recalcularea prețurilor pentru materii prime

Comisia de Comerț și de Industrie a județului la cuștiștința celor interesați în întrebarea făcută Direcției Centrale de Controlul Economic din Ministerul Industriei și Comerțului, Cașă a primit drept răspuns, adresat la 18 din 21 Ianuarie 1948 a Federației „USIC” Uniunea Asociațiilor Profesionale din Industrie și Comerț, prin adresă se comunică că în conformitate cu Decizia Ministerială Nr. 897 din 19 Octombrie 1945, întreprinderile industriale care fac parte din categoria I și cu beneficiu neprofitabil, nu sunt obligate să aibă un registru de calculație.

La două întrebări se comunică prin adresă de mai sus arătată, că întreprinderile industriale care au primit în ultimele luni recente pentru materii prime și gaze, pot face recalcularea prețurilor pentru acestor factori noi, întrucât nu au fost înregistrate în registru de calculație.

ATENȚIUNE!

Începerea de la 1 Februarie în fiecare seară, renumita cântăreașă

PATUŠINSKY GITTA

compania de jazz MELACOM DAN lansează cele mai moderne slagere la

Restaurant CORVIN

Proprietar V. ROSENFELD

SINDICATUL IMBRACAMINTE producere generală în ziua de 1 Februarie la ora și locul publicat pentru informația trecută. Prezența obligatorie.

O situație inechitabilă:

In centrul orașului: 21 farmacii In cartiere: doar câte una-două

O situație care trebuie remediată în viitor prin obligarea farmaciștilor de a funcționa în cartiere

Nu știm dacă și în alte orașe, dar la Arad, aproape că avem mai multe farmacii decât cameni suierinzi. Când spunem acest lucru, nu ne gândim la toată întinderea orașului, ci la porțiunea cuprinsă între gara CFR și arena Gloria. Și numai la artera principală, adică fostele bulevarde cu numele fostilor monarhi, astăzi Bulevardul Republicii. Numai din acest punct de vedere farmacii orașului nostru sunt prea multe.

Între gara CFR și arena Gloria sunt 21 de farmacii. Dintre acestea, 16 sau 17 numai pe bulevard și restul în imediata apropiere a acestuia, în străzile imediat laterale.

În cartiere, se găsește următorul număr de farmacii: Grădiște 1, Gai 1, Măcila 1, Pârncava 2 și Aradul Nou 2. Între centru și cartiere, aici și acolo câte una, la distanță de kilometri.

E normal să vă întrebați: de ce farmaciile nu sunt în număr mai mare în cartiere și între centru și cartiere? Și din ce cauză nu sunt și cine este vinovatul? Vă răspundem noi.

Numărul mare al farmaciilor din centru se datorează faptului că domniile cerșăși în farmacie cer dreptul de far-

macie într-o stradă, și la București, de parte de a se și dacă această stradă mai necesită sau nu o nouă farmacie, li se acordă dreptul de a deschide. Pentru că de aproape un an de zile, Ministerul Sănătății este acela care dă autorizația de funcționare a farmaciilor și nu Consiliul de igienă local, așa cum era până aproape acum un an.

Veniți cu această autorizație, două farmaciști nu împânzesc bulevardul cu farmacii, indiferent dacă găsesc sau nu o rentabilitate față de faptul că ar fi deschis această farmacie într-unul dintr-un cartierele orașului. Pentru că, tuturor le convine mai mult să stea în centru decât la marginea orașului și nevoile și sănătatea celor cari locuiesc în cartiere, îi interesează prea puțin. Deși dacă ar exista o fărâmă de dragoste față de sănătatea celor mulți și lipsiți, ei înșiși ar fi cerut la București autorizația de funcționare în cartierele mărginoase. Pentru că nu Ministerul este vinovat, ci farmaciștii cari cer autorizațiile numai pentru centrul orașului.

Așa stând lucrurile, propunem următoarea soluție de natură a rupe cu această mentalitate nesănătoasă a farmaciștilor:

să nu poată deschide farmacia, decât având autorizația Ministerului, însoțită de Consiliul de igienă în împrejurime cu Sindicatul Sanitar din Arad să-și dea avizul, precizând strada în care poate funcționa.

Să țină cont de faptul că munctorimea acestui oraș trăiește nu în centru, ci în cartiere și ea este aceea care trebuie scutită de drumurile lungi până la farmacie.

E o propunere care — credem — va fi tratată cu atenția cuvenită.

Caut locuință
2 camere confort, imediat.
Adresa RECLAMA Str. Eminescu 4

Cum se pot evita sancțiunile penale la evaziuni

Ministerul Finanțelor aduce la cunoștința contribuabililor că au expirat termenul când pot plăti evaziunile fiscale comise în trecut, în scopul de a evita sancțiuni penale prevăzute de legea pentru sancționarea evaziunilor fiscale.

Cronica Teatrului

„Sânge Polonez”

Operetă în trei acte de Nedbal Oscar, în traducere în românește de D. W. Tibor

Continuând în a nu-și desminși hotărârile și angajamentele luate față de public, ansamblul artistic al teatrului nostru municipal, a venit ascără în fața spectatorilor cu o nouă premieră: opereta în trei acte „Sânge polonez” de Nedbal Oscar.

Tradusă în românește și pusă în scenă de către cunoscutul om de teatru D. W. Tibor, „Sânge Polonez” — are dorul — abordând cu totul partea tehnico-artistică, feșă de care n'avam decât cuvinte de laudă — de a întări cele afirmate de noi în dările de seamă anterioare în legătură cu tendința urmărită — din punct de vedere educativ — de către toți acei autori care prin operele lor își demască funcția de slugoi ale unor societăți reacționare burghezo-moșierești.

Trebue să constatăm că „Sânge Polonez”, ca toate celelalte piese, născute într-o vreme când cuvântul popoarelor și a tuturor oamenilor muncii nu era luat în seamă, — nu are alt scop decât sustragerea atenției mulțimilor dela viața plină de necaz din fiecare zi, purtarea gândurilor lor, departe de crutul adăvăr, într-o lume de basm, unde un conte, exponent al nobilității poloneze se poate înărăgosti de o țărăncă — bucătăreasa lui — și unde eel exploatași, se roagă (sic!) pentruca Cel de Sus să-i dea „iubita-lui lor domn” zăe multe și fericele...

Dar dacă din punct de vedere logic, piesa se prezintă astfel, nu tot așa se prezintă „Sânge Polonez” și din punct de vedere tehnic și artistic. La punerea ei în scenă și la montarea ei, oamenii cu trage-re de inimă au depus eforturi lău-

dabile pentru a da la iveală ceva plăcut și atrăgător.

Astfel admirabilul decor a cărui frumusețe este incontestabilă și în care cadrul se desfășoară întreaga piesă, precum și nota de poezie care l-o înprimă jocul de lumini, creație — toate la rândul lor — a șefului decorator Sărduț Iosif, a pictorului șef Toth Francisc și a electricianului șef Pinter Ioan, împreună cu originalitatea costumelor artiștilor, îmbracă acest spectacol într-o jînălă de mare fast, într-o jînălă în care se reliefează tot mai mult experiența și cunoștințele unor oameni de meserie.

Ceeace contribuie însă la succesul deplin al operetei „Sânge Polonez”, este tocmai efortul depus de către actori — prin reușita direcției de scenă a dlui Tibor — de a face fiecare din rolul încredințat un personaj aproape întru totul vedetelor autorului...

D. VICTOR POPOVICI, astfel în contele Boleslaw Baranski (Bolo), înzestrat — pe lângă un an fizic plăcut — și cu o voce fină, caldă, a dat dovadă unei mare sâr-guințe în operația disecării, pă-trunderii și înțelegerii depline a rolului. Spre deosebire de alte spectacole, Bolo al său din „Sânge Polonez” a fost mult mai aproape de real. Și faptul acesta, constituie pentru noi încă un motiv în plus pentru a reafirma că d. Victor Popovici e mult mai corespunzător în astfel de roluri decât în proză.

Dra MIMI DEMA la Hetera apare — eel puțin pentru autorul acestor rânduri — pentru prima dată într-un rol mare — „lăis de cupit” — de primadonă. Element „săr”, dotat cu o voce de admirat, dă

prin premiera de aseară a trecut un examen, nu tocmai ușor și a reușit să câștige un cuvânt de laudă și de încredere în plus din partea spectatorilor.

În rolul primei balerine Wanda Kwsinakaia, ne fu dat a constata cu plăcută și înțelegătoare surpriză apariția drui IMRE MARIA. Admirabil în scene de dans în diferite spectacole maghiare, drui Imre Maria, joacă pentru prima dată un rol în limba română. Și cu toate acestea, debutul ei de aseară, e cât se poate de promițător.

D. ION FORSSILA, în rolul lui Pan Jan Zarenba a fost acclamat de mîștil actor corespunzător de totdeauna. Trezind peste anumite mici scăpări putem spune că d. Forssila s'a achitat de rol în mod convingător.

D. MIHAI DRAGOI, în rolul de comic — amoretz a lui Bronio Popiel — a fost când tânărul îndrăgostit de Wanda Kwsinakaia, când omul care „nu mai are ce aștepta dela viață”, mereu însă acelaș tipic interpretător al „seciorului de bani gata”, din localități și cluburi, fruct al unei clișee stăpînitoare de exploatare.

Roluri de mîna a doua, bine ca execuție au mai avut și Jean Igarov în Mirski, Zaharia Volcea în Wotenski, Eftimie Timotiei în Opriski, Tabără în Senovici, Lili Mihulescu în Iadwiga Pawlowia, Nely Buda în Drigalska, Mery Jampa Nopalka și Mircea Ciurdaru în Wlostek.

Bine ca execuție, numărul de dans al sursurilor Lenhardt. Conducerea muzicală a drui Max Zammerth mîștiltoare. VASILE INOAN

Trăiască prima conferință județeană a Uniunii Femeilor Democrate din România care va avea loc Duminică, ora 8 dimineața!

„Meritul în muncă”

Sectorul II al tineretului dela „Astra” a câștigat drapelul județenei U. T. M.

Eri după amiază Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad a ținut o ședință plenară în sala Palatului Cultural. S'a adunat tineretul din toate fabricile și uzinele pentru a participa la premiarea organizației care s'a distins în cadrul planului de muncă. În sală înălțăm și tineri studioși veniți să ia parte la conferințele ce vor avea loc.

Ședința a fost deschisă de tânărul Secară Ilie, care în câteva cuvinte spunea că scopul ședinței este acela de a face bilanțul realizărilor primei perioade din cadrul planului de muncă dela 1 ianuarie 1948 la 6 Martie 1948. „Astfel, pe baza succeselor și greșelilor ce le-am avut până acum, să tragem învățămintele necesare, pentru ca munca noastră de acum înainte să meargă mai bine”.

Sectorul care a muncit cel mai mult răzbeșă să primească drapelul județenei U.T.M., „Meritul în Muncă”.

A luat apoi cuvântul tânărul Mihai Gheorghe, secretarul organizației județene U.T.M. care arată că pentru îmbunătățirea muncii tineretului Brigada „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, care a muncit pe șantiul Agnita Botorca timp de 45 zile și a realizat ceea ce era preconizat să fie înfăptuit în câteva luni, este pildă întregului tineret din țară. A arătat apoi munca altor brigăzi de tineret ca brigada „Chivu Stoica”, ce s'a propus să realizeze un Depou CFR la București, cum ea este alături în țara noastră și a cărui construcție a și început.

A trecut apoi la activitatea tineretului din Arad arătând că cei dela sectorul II „Astra” au muncit 1000 ore de muncă voluntară, că ei au reușit să antreneze atitudini de cel

merit studios, întărind alianța dintre ei; au difuzat 2500 ziare „Tânărul Muncitor” și au colectat 10 vagoane fier vechi.

A arătat apoi sarcinile care stau în fața tineretului după care spune: „Sunt multe sarcinile noastre, dar ele nu trebuie să ne sperie. Noi avem și energia și entuziasmul necesar ca să ducem la bun sfârșit ceea ce ne propunem să facem pentru noi, pentru Republica Populară Română, în drumul său spre socialism”.

Apoi drapelul a fost dat organizației sectorului II Astra, în aplauzele entu-

siaste ale tuturor celor prezenți.

Cei premiați au răspuns prin provocarea la întrecere a tuturor celorlalte organizații de sector. Din partea celor provocați au răspuns sectorul III „Astra”, care își ia angajamentul să întrecă planul de muncă cu 150 la sută și sectorul CFR care promite că la următorul bilanț de muncă îi va fi foarte greu sectorului II „Astra” să mențină drapelul.

În acest spirit de entuziasm, având în fața fanfara fabricii Astra, tineretul a condus drapelul până la fabrica Astra.

Centrele sunt obligate să facă azi decontarea uleiului, săpunului și marmeladei pentru a se putea începe distribuția pe Februarie

Oficiul economic județean face cunoscut centrelor de distribuție din cuprinsul orașului Arad, următoarele:

Distribuția uleiului, săpunului și marmeladei pe luna Ianuarie luând start acum câteva zile, conducătorii de centre sunt obligați să facă decontarea cantităților distribuite pe luna Ianuarie încă în cursul zilei de astăzi, până la ora 13. Acei care nu vor face această decontare, vor pierde dreptul la cantitățile necesare pe luna Februarie și rămân răspunzători față față de populația înscrisă la centrele respective.

Tot până astăzi la ora 13, toate centrele și acelea care au avut dreptul să facă înscrieri ulterioare, sunt obligate

să anunțe Centrele alimentare din str. Episcopiei 6, schimbările survenite în efectivul centrelor, dela data când a avut loc distribuția cartelelor alimentare pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie. Acest lucru, pentru a se asigura efectivul prezent la fiecare centru, în vederea noilor repartizări de diferite articole alimentare raționalizate.

Reducerea tarifulor pentru transportul coletelor prin P.T.T.

BUCHUREȘTI. — Direcțiunea generală P.T.T. urmărind eforturile stabilizării monetare și redresarea economică, a hotărât reducerea tarifulor pentru colete pe toate distanțele.

În urma calculărilor aceste reduceri se creează la aproximativ 10 la sută.

VICTORIA PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN LA ALEGERILE DELA SINDICATELE AGRICOLE

ROMA. Corespondenții de presă anunță din Roma că la alegerile efectuate pentru înființarea sindicatelor agricole Partidul Comunist Italian a reușit o victorie cvasi-entuziastă. Peste 65 la sută din totalul voturilor au fost date partidului comunist care a intrunit 557.303 voturi. Partidul socialist al lui Nenni a intrunit 221.214 voturi, iar partidul trădător al lui Saragat a primit numai 9 la sută din totalul voturilor exprimate.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Fuziunea partidelor Frontului Plugar și Tărănesc Anton Alexandrescu

Din noul comitet executiv fac parte și puștii de Arad Miron Belea și Sabin To

Asperă s'a dat publicității un comunicat cu privire la fuziunea partidelor Frontul Plugarilor și Tărănesc (Anton Alexandrescu).

Comunicatul arată că fuziunea țărănimii muncitoare într-un singur partid prezintă o deosebită importanță din punctul de vedere al democrației noastre populare.

Alianța dintre țărănimia muncitoare

Informații

— AVIZ IMPORTANT. În contate cu ordinul Ministerului Informațiilor se aduce la cunoștința tuturor furilor, fbrărilor, debitorilor, magazinelor de mărunțiri și orice altă firmă comercială care deține în vâzare, stocuri de ilustrate săbleuri, foi volante, că sunt obligați să prezenta Inspectoratului Ministerului Informațiilor din Arad, pentru cere și stampilare toate stocurile de poștă ilustrate și tablouri foi volante. Nimic nu are voie a pune în vânzare decât tablouri și ilustrate restanțe de acest Inspectorat sau de Ministerul Informațiilor București. Contravenții vor suporta rigoriile legii. Inspectoratul pentru Arad al Ministerului Informațiilor (Str. Episcopiei No. 6. Tel. Inspector, Ducea Toma).

— LICENȚA COMERCIAL DE DISTRIBUȚIE DIN ARAD invită părinții elevilor la adunarea generală a comitetului care adunare va avea loc Duminică, 1 Februarie, orele 10 în școală.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic No. 120—1948. Publicațiune. Se la cunoștința celor interesați că Primăria Municipiului Arad (Calea 28) la data de 17 Februarie 1948 vor pune în vânzare licitații pe cu oferte închise și sigilate: La ora 10 a. m. arendarea pe timp de 3 ani terenului cu suprafață de 3 jugh. situat în Câmpul Poetului. La ora 12 a. m. arendarea pe timp de 3 ani terenului cu suprafață de 1200 m. tuat dealul g. Inici ferate Arad—Șeștea în imediata apropiere a depoului CAPS. Înainte de începerea licitației, concurenții vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea sumei. Licitația se va ține în conformitate cu disp. art. 88—110 din legea Căminului de sarcini poate fi văzut în lista Nr. 26 sub durată orilor de lucru Arad, la 29 Ianuarie 1948. Primarul G. Pălcăș. Secretar general dr. Căminic Eugen.

— PROGRAMUL MATCHURILOR DE SÂMBĂTA ȘI DELEGĂRII ARBITRI. Arena Gloria, orele 15: Astra—AMEFA, match de cupă; tru Măcean, la țugă Schwartzkai. Orele 15: Indagrara—Indagrara, match de cupă, arbitru Căminic Eugen; Colarov și Ristin.

— „VEȘTE BUNĂ”. În seara 5 Februarie la crele 9 ansamblul truului Mic din București în fruntea Eugenia Zaharia, Fory Etterle, Demetru prezintă pe scena teatrului comedia dramatică VESTI BUNE, spectacol care s'a bucurat deosebit succes pe scenele modeste prezentat până acum. Biletele se vând la teatrală Ilieș.

Plata impozitului pe salari

USIC-ul aduce la cunoștința membrilor interesați că în conformitate cu Decretul Ministerului de Finanțe, publicat în Monitorul Oficial din 29 I. c., termenul de vărsare la percepțiile fiscale, ale impozitelor pe salarii a fost prelungit.

S'a prelungit termenul de înscriere în Colegiul Avocaților

Camera deputaților a votat proiectul de lege cu privire la modificarea unor articole a legii despre înființarea colegiului avocaților.

Conform acestor modificări, termenul până la care avocații vor face personal, cu excepția cazurilor de forță majoră, cerere de înscriere în colegiul avocaților, s'a prelungit până la 10 Februarie

lungit după cum urmează:

Vărsarea urmează a se face cel mai târziu în primele 15 zile ale lunii ce urmează aceleia pentru care este cerut venitul sau în care a devenit exigibil. Cu titlul de avans se va vărsa global ofi-cierilor de percepere în termen de 8 (opt) zile dela plata salariilor săptămânale, chenzinale sau lunare o dată de 80 la sută din impozitul aferent, urmând ca prezentarea statelor de plata salariilor și vărsarea diferenței de impozit să se facă în primele 15 zile ale lunii următoare. Impozitul pe lux și cifra de afaceri va fi vărsat ofi-cierilor de percepere bi-lunar, adică până la 25 ale fiecărei luni pentru impozitele aferente primei chenzine din lună și în primele zece zile ale lunii următoare pentru cea de a doua chenzină din lună.

Luni începe distribuția săpunului de rufe pe luna Februarie

Oficiul economic județean face cunoscut centrelor care au făcut decontarea pe luna Ianuarie că se pot prezenta începând de Luni dimineața pentru a ridica bonul în schimbul căruiia vor putea ridica dela federația „Zorile” următoarele cantități de săpun pentru a fi distribuite salariaților:

Pentru cartela B 375 grame, iar pentru cartela C și D2 câte 250 grame săpun de rufe. Acei cari doresc, vor putea ridica în schimbul a 250 grame săpun de rufe 100 grame săpun de toale-tă. Distribuția va începe imediat ce centrele vor ridica cantitățile necesare dela federația „Zorile”.